

野外麋鹿救助工作简报

(第十期)

麋鹿保护区管理处

2023年11月3日

2023年10月1日至31日，麋鹿保护区开展了当月野外麋鹿救助工作，情况通报如下：

一、救助总体情况

本月开展救助野外麋鹿51起，其中接警45起，巡护发现6起，共出动约142人次，救助涉及野外麋鹿92头、牙獐1头。

所涉救助案例中，59头麋鹿和1头牙獐经救助成功回归自然；33头麋鹿死亡，死亡原因及数量分别为交通事故4头、缠网4头，自然淘汰25头，尸体均已交由地方林业主管部门进行无害化处理。

4头交通事故发生地点分别位于日出海湾、县道202草庙段、麋鹿线附近；**4头缠网死亡**事件发生地点分别位于川东闸、东台河闸附近；**25头自然淘汰**发现地点在大丰港糖厂附近。

成功救助的59头麋鹿和1头牙獐事故原因为鹿角缠网、掉入鱼塘、受伤和交通事故。**42头缠网**地点分别位于海堤路蹲门方向(3头)、剑丰农场一区(1头)、大丰港广州港路(4头)、中华麋鹿园(2头)、日出海湾(1头)、竹港闸(6头)、川东闸(8头)、东台市蹲门村(5头)、三区(2头)、西南区(1头)、野鹿荡(2头)、东灶村部(1头)、林场(1头)、深能光伏(1头)、黄海森林公园(1头)、麋鹿线(2头)、东台河闸(1头)

附近；**14头掉入鱼塘**地点分别位于川东闸（1头）、盐城开发区（2头）、东台老卢冷库（2头）、川东农场（1头）、大丰港糖厂（1头）、剑丰农场一区（1头）、剑丰农场二区（1头）、剑丰农场五区（4头）、花舍中心路（1头牙獐）附近；**2头受伤**地点分别位于川东农场鱼塘和川东十队水稻田；**2头交通事故**地点分别位于县道 201 和东台川水闸附近。

二、11月工作计划

1.坚守防火底线，打造麋鹿安全生存环。即将进入秋冬枯草季，枯草季又为火灾易发期，为了保障麋鹿生存环境的安全，本月将在保护区内更新防火设施、增添防火标识标牌，通过多形式宣传防火的重要性，提高职工的防火意识，为职工及麋鹿提供安全的栖息环境。

2.开展麋鹿及湿地文化科普活动。以川东港成功申请国家级“美丽海湾”为契机，与麋鹿自然营地和暗夜星空联合打造“湿地探密营”研学活动，让全区中小学生学习了解麋鹿和湿地知识，鼓励他们成为知识的传播者和自然保护事业的传承者。